
Δελτίο Τύπου για τη συνάντηση με το Υπουργείο ΠαιδείαςΔΕΛΤΙΟ 

ΤΥΠΟΥ 

 

Οι Πρόεδροι των 7 Ενώσεων Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων 

των Δήμων Αγίας Βαρβάρας, Αγίων Αναργύρων – Καματερού, Αιγάλεω, 

Ιλίου, Περιστερίου, Πετρούπολης και Χαϊδαρίου, έπειτα από αίτημά μας, 

πραγματοποιήσαμε στις 25/09/24 συνάντηση στο Υπουργείο Παιδείας με 

τον Γενικό Γραμματέα, κ. Κατσαρό. 

Στη συνάντηση τέθηκαν όλα τα φλέγοντα προβλήματα που 

αφορούν στα σχολεία των παιδιών μας, καθώς και τα πάγια αιτήματα που 

διατυπώνουμε ως Ενώσεις Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων. 

Συγκεκριμένα θέσαμε:  

• τις συγχωνεύσεις σχολείων και τμημάτων, τη μη έγκριση 

τμημάτων ειδικοτήτων, ενώ δε λήφθηκαν υπόψη και οι αυξημένες 

διαγνώσεις μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες στη σύμπτυξη 

τμημάτων 

• τα κενά σε εκπαιδευτικούς γενικής παιδείας και ειδικοτήτων, 

αναδεικνύοντας τη μη λειτουργία των ολοήμερων τμημάτων στην 

πλήρη ανάπτυξή τους σχεδόν στο σύνολο των σχολείων της 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, καθώς και τις χαμένες διδακτικές 

ώρες και στις δύο βαθμίδες εκπαίδευσης 

• τα κενά σε εκπαιδευτικούς παράλληλης στήριξης, καθώς και τη μη 

λειτουργία τμημάτων ένταξης 

• τη μη τοποθέτηση σχολικών νοσηλευτών, ψυχολόγων και 

κοινωνικών λειτουργών 

• το πάγιο αίτημα για άμεσο αντισεισμικό έλεγχο σε όλα τα σχολεία, 

που παρά τις εξαγγελίες δεν έχει ξεκινήσει καν 

• συγκεκριμένα σοβαρά και χρονίζοντα κτηριακά ζητήματα στην 

πλειοψηφία των σχολείων που υπάγονται στις Διευθύνσεις 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Γ’ Αθήνας.  

• το ζήτημα της υποχρηματοδότησης των σχολείων, το οποίο 

φαίνεται να οξύνεται ακόμα περισσότερο το έτος 2024 – 2025, 

καθώς η κατάργηση των σχολικών επιτροπών επιβαρύνει τις 

διαδικασίες κάλυψης των πάγιων αναγκών για τη λειτουργία των 

σχολείων 



Πέρα από αυτά τα κοινά προβλήματα η κάθε Ένωση κατέθεσε 

υπόμνημα με ιδιαίτερα ζητήματα που υπάρχουν σε κάθε Δήμο. 

Δυστυχώς, δε λάβαμε καμία σαφή δέσμευση για επίλυση των 

προβλημάτων αυτών. Αντίθετα το Υπουργείο, διά στόματος του Γενικού 

Γραμματέα, υπεραμύνθηκε των δεκάδων συγχωνεύσεων τμημάτων που 

έγιναν στις περιοχές μας, όχι μόνο ως απαραίτητες για την εξοικονόμηση 

εκπαιδευτικών, αλλά και ως παιδαγωγικά βάσιμες, γιατί όπως ειπώθηκε 

΄΄με 25 ανά τμήμα μπορεί να γίνει και καλύτερη εκπαιδευτική διαδικασία 

από ότι με 15΄΄!!!  

Η φαιδρότητα του παραπάνω επιχειρήματος μας επιβεβαιώνει τους 

φόβους μας, ότι το στοίβαγμα των παιδιών μας μέσα στις σχολικές 

αίθουσες δε θα σταματήσει στις συγχωνεύσεις που έγιναν φέτος, αλλά 

έπεται συνέχεια...  

Μάλιστα θέσαμε υπόψιν του την νομοθεσία που προβλέπει την 

αναλογία 2τ.μ. καθαρής επιφάνειας ανά άτομο εντός των σχολικών 

αιθουσών, ο οποίος δεν εφαρμόζεται, καθότι σύμφωνα με δήλωση του σε 

όλη τη Γ’ Αθήνας δεν υπάρχει καμία σχολική αίθουσα που να αντιστοιχεί 

στα προβλεπόμενα τετραγωνικά. Νομοθεσία εξαιρετικά σημαντική, 

καθώς στηρίζεται στην ασφάλεια των μαθητών τόσο εντός της σχολικής 

αίθουσας, όσο και στους χώρους του σχολικού κτηρίου.  Από την άλλη το 

Υπουργείο την χαρακτήρισε ως απαρχαιωμένη και εξέφρασε την 

πρόθεσή του να την αλλάξει.  

Οι συγχωνεύσεις, συμπτύξεις τμημάτων και το «πάστωμα» των 

παιδιών μας δεν είναι μόνο αντιπαιδαγωγικές, αλλά θέτουν και την 

ασφάλεια των παιδιών μας σε άμεσο κίνδυνο. 

Σε ό,τι αφορά τα εκπαιδευτικά κενά, αιτιολόγηση ήταν ο μεγάλος 

αριθμός αδειών των εκπαιδευτικών καθώς και γραφειοκρατικοί λόγοι. 

Κάτι που δεν συνάδει όμως με έναν σωστό, έγκαιρο προγραμματισμό και 

οργάνωση του Υπουργείου, που προϋποθέτει μόνιμες προσλήψεις 

εκπαιδευτικών, ώστε με την έναρξή τους να μπορούν να λειτουργήσουν 

τα σχολεία κανονικά. Επίσης αυτό συμβαίνει κάθε χρόνο, δυστυχώς, με 

ευθύνη του Υπουργείου 

Σε ό,τι αφορά τις ελλείψεις στην κάλυψη αναγκών παράλληλης 

στήριξης μαθητών που διαγνωσμένα χρειάζονται, υπερασπίστηκε το 

μοντέλο μιας παράλληλης στήριξης ανά τμήμα όσες και αν είναι οι 

διαγνώσεις.   



Σε εκτενή συζήτηση και για τα κτηριακά ζητήματα των σχολικών 

μας μονάδων, καθώς και την επείγουσα ανάγκη για αντισεισμικούς 

ελέγχους, καμία δέσμευση δεν δόθηκε επίσης. 

Οι «απαντήσεις» που λάβαμε για όλα τα ζητήματα που θέσαμε δεν 

μας ικανοποίησαν και δηλώνουμε πως ο αγώνας της διεκδίκησής μας για 

την Παιδεία που τα παιδιά μας αξίζουν και δικαιούνται θα συνεχιστεί! Η 

μόνη προοπτική επίλυσης των προβλημάτων που αφορούν στη σχολική 

κοινότητα επιβάλλει επαγρύπνηση, ενεργοποίηση, μαζικότητα και 

δυναμική εκ μέρους των γονιών.  

Ήδη η πίεση που έχουμε ασκήσει ως γονείς έχει αποδώσει. 185 

συγχωνεύσεις και καταργήσεις τμημάτων εντέλει αναστάλθηκαν.  

Η κοινή πορεία διεκδίκησης των 7 Ενώσεων της Δυτικής Αθήνας 

θα συνεχιστεί. 

Για το σχολείο που αξίζει στα παιδιά μας. 
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